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平成２５年度実施（平成２６年２月～３月） 子どもの権利アンケート結果 

■ 調査対象 

  小学校５年生 ８５０人（市内小学校３０校 ５年生１クラス対象） 

  中学校２年生 ６５０人（市内小学校２３校 ２年生１クラス対象） 

  高等学校１・２年生 １，０００人（市内高校１３校 １・２年生１クラス対象） 

 

■ 子どもの権利アンケートの調査結果 

        学年 回答人数 回収率 男 女 不明 

小学生（5年生） 800 94.1％ 403 386 11 

中学生(2 年生） 604 92.9％ 296 283 25 

高校生(1 年生） 438 
87％ 

222 207 9 

高校生(2 年生） 432 205 219 8 

合計 2,274 91％ 1,126 1,095 53 

 

［子どもの気持ちについて］ 

問４ あなたは、自分のことが好きですか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ そう

思う

17.8%

２ だい

たい思う

37.7%

３ あま

りそう思

わない

31.7%

４ そう

思わない

12.8%

あなたの気持ち「あなたは自分のこと

が好きですか」
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31.6

12.6

9.1

37.7

39.5

37.9

36

31.7

21

35.1

38.9

12.8

7.9

14.4

16

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

小学生

中学生

高校生

あなたの気持 「あなたは自分のことが好きです

か」

１ そう思う ２ だいたい思う

３ あまりそう思わない ４ そう思わない

％

・自分のことが「好き、だいたい好き」な

自己肯定感の高い子どもは５５．５％。前

回の調査の、５１．６％より高くなった。  

・年齢が上がるにつれて、自分のことが「好

き、だいたい好き」な子どもの割合が減少

する傾向がある。  

 



2 

 

問５ あなたは、自分には良いところがあると思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ そう思う

20.4%

２ だいたい

思う

43.3%

３ あまりそ

う思わない

29.4%

４ そう思わない

6.9%

「あなたには自分に良いところがあると思

いますか」

20.4

31.7

16.1

13.4

43.3

45.3

42.5

42

29.4

19.9

31.4

36.3

6.9

3
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8.3
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小学生

中学生

高校生

あなたの気持 「あなたは自分に良いところがあると思いますか」

１ そう思う ２ だいたい思う ３ あまりそう思わない ４ そう思わない

59.9

16.7

3.6

4.1

28.3

68.8

37.5

7.5

10.1

13.9

56

46.4

1.8

0.6

3

42

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

自分のことが好き(509人)

まあまあ好き(867人)

あまり好きではない(731人)

好きではない(294人)

自己肯定感とのクロス集計

あなたの気持 「あなたは自分に良いところがあると思いますか」

１ そう思う ２ だいたい思う ３ あまりそう思わない ４ そう思わない

・自分には「良いところがある、だいたい

ある」と思う子どもは６３．７％。  

・年齢が上がるにつれて、自分には「良い

ところがある、だいたいある」と思う子ど

もの割合が減少する傾向がある。  

・自己肯定感の高い子どもは「自分には良

いところがある」と考える傾向がある。  
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問６ あなたは、まわりの人から大切にされていると思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ そう思

う

25.9%

２ だいた

い思う

52.1%

３ あまり

そう思わな

い

17.9%

４ そう思

わない

4.1%

「あなたは、まわりの人から大切にされ

ていると思いますか」

25.9

37.6

20.9

18.9

52.1

46.7

54.7

55.2

17.9
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19.9

21.6

4.1

3.5

4.5

4.3
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小学生

中学生

高校生

あなたの気持 「あなたは、まわりの人から大切にされていると思います

か」

１ そう思う ２ だいたい思う

３ あまりそう思わない ４ そう思わない

％

56.2

24.2

13.4

9

35.2

66.1

54.4

32.6

7.3

8.7

30.2

35.1

1.2

1

2

23.3

0 20 40 60 80 100

自分のことが好き(509人)

まあまあ好き(867人)

あまり好きではない(731人)

好きではない(294人)

自己肯定感とのクロス集計

あなたの気持 「あなたは、まわりの人から大切にされていると思います

か」

１ そう思う ２ だいたい思う ３ あまりそう思わない ４ そう思わない

・まわりの人から「大切にされている、だ

いたいされている」と思う子どもは７８％。  

・年齢が上がるにつれて、まわりの人から

「大切にされている、だいされている」と

思う子どもの割合が減少する傾向がある。  

・自己肯定感の高い子どもは「まわりの人

から大切にされている」と考える傾向があ

る。  
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問７ あなたが、「今打ち込んでいること」や「やりがいを感じていること」は何ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 学校の勉強, 652

② 学校のクラブ活動・

部活動, 834
③ 学校の児童会・生徒会活動, 361

④ 学校の運動会・体育大会などの運動行事, 151

⑤ 学校の発表会・文化祭などの文化行事, 105

⑥ 住んでいる地域のスポーツ活動（サッカー・野球・剣道など）, 244

⑦ おけいこ・習いごと（水泳・ピアノなどの楽器・習

字・絵画・バレエなど）, 460⑧ 塾の勉強 , 140

⑨ ボランティア活動, 22

➉ 地域の子ども会活動 , 32

⑪ 読書, 457
⑫ 友だちとの遊びや活動 , 

704
⑬ パソコンやインターネットなど, 417

⑭ 一人でするゲーム, 474

⑮ 家の手伝い, 202

⑯ 今打ちこんでいること、やりがいを感じていることはない, 116

⑰ その他, 199

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900

あなたの気持 あなたが「今打ちこんでいること」「やりがいを感じている

こと」は何ですか。（３つまで選択）
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［松本市子どもの権利に関する条例について］ 

問８ あなたは、「松本市子どもの権利に関する条例」を知っていますか。 
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0 20 40 60 80 100

自分のことが好

き(509人)

まあまあ好き

(867人)

あまり好きでは

ない(731人)

好きではない

(294人)
％

自己肯定感とのクロス集計

あなたが「今打ちこんでいること」や「やりがいを感じていること」は何です

か。（％）

①
②
③
④
⑤
⑥
⑦
⑧
⑨
➉
⑪
⑫
⑬
⑭
⑮
⑯
⑰

１ 内容を

知っている

23.7%

２ 名前だけ

知っている

20.4%

３ 知らない

55.9%

あなたは「松本市子どもの権利に関する条

例」を知っていますか。

・今打ち込んでいること、やりがいを感じていることとして、「学校のクラブ活動、部活動」「友だちとの遊び」「学

校の勉強」の順に回答する子どもが多い。  

・小学生は、「おけいこ、習いごと」の割合が一番高く、中学生以上になると「部活動」の占める割合が増える。  

・自己肯定感が高い子どもは、「学校の勉強」「学校の児童会・生徒会活動」「おけいこ・習いこと」に比較的に多く

回答している。  

 

・条例の「内容を知っている、名前だ

けを知っている」子どもは４４．１％  

・小学生の半数は、条例の内容を知っ

ていて、学校の授業、学習パンフレッ

トで知った子どもが多い。 
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問９ 「子どもの権利に関する条例」をどのような方法で知りましたか。 
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子どもの権利に関する条例 「どのような方法で知りましたか」

（３つ選択可）
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あなたは「松本市子どもの権利に関する条例」を知っていますか。

１ 内容を知っている ２ 名前だけ知っている ３ 知らない

％
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問１０ 「子どもの権利に関する条例」ができて良かったと思いますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 思う

33%

２ 思わ

ない

2%

３ わからない

65%

条例ができて良かったと思いますか
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216

19
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136
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１ 思う

２ 思わない

３ わからない

子どもの権利に関する条例

条例ができて良かったと思いますか

小学生

中学生

高校生
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［子どもが悩んでいること、困っていること］ 

問１１ あなたは、これまで大人から次のようなことをされて「いやな思い」をしたこと

がありましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 親(保護者)から、たたかれる、なぐられる, 188

② 親(保護者)から、心を傷つけられる言葉を言われる, 279

③ 親(保護者)から、自分をほったらかしにされる, 71

④ 学校や施設の先生や職員から、たたかれる、なぐられる, 45

⑤ 学校や施設の先生や職員から、心を傷つけられる言葉を言われる, 199

⑥ 塾や習いごとの先生などから、たたかれる、なぐられる , 20

⑦ 塾や習いごとの先生などから、心を傷つけられる言葉を言われる, 75

⑧ 知らない大人に、声をかけられる、追いかけられる, 86

⑨ ない, 1455

➉ その他, 80

0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600

あなたは、これまで大人から次のようなことをされて「いやな思い」をしたこ

とがありましたか。(複数回答可）
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4
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54.4

48.9

3.2

2.6
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4

0 20 40 60 80 100

全体

小学生

中学生

高校

あなたは、これまで大人から次のようなことをされて「いやな思い」をしたこと

がありましたか。(複数回答可）

① ②

③ ④

⑤ ⑥

⑦ ⑧

⑨ ➉
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3
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1
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女(1111人)
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男女別集計
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12.4

17.9

2.5

2.3

4.3

3.8

2.3

1.7

1.1

3.1

5.4

6.7

7.2

14.1

1

0.4

0.6

1.8

2.5

3.1

3.3

3.3

2.7

2.9

4.8

3.1

66.9

62.2

54.8

37.9

2.7

3.5

2.8

5.1

0 20 40 60 80 100

自分のことが好

き(509人)

まあまあ好き

(867人)

あまり好きでは

ない(731人)

好きではない

(294人)

％

自己肯定感とのクロス集計

あなたは、これまで大人から次のようなことをされて「いやな思い」をしたこ

とがありましたか。(複数回答可）

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

➉

・大人から「いやな思い」をしたことがない子どもは６４．０％。前回の調査の６．３％より低くなっている。  

・自己肯定感の低い子どもは、大人から「いやな思い」をしたことがある割合が高くなっている。  
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問１２ あなたは、これまで友だちや先輩から次のようなことをされて「いやな思い」を

したことがありましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 友だちや先輩などから、無視をされる, 331

② 友だちや先輩などから、暴力をふるわれる, 132

③ 友だちや先輩などから、心を傷つけられる言葉を言われる, 449

④ 友だちや先輩などから、物・金をとられる, 101

⑤ 友だちや先輩などから、はずかしいことをむりやりさせられる, 94

⑥ ない, 1367

⑦ その他, 45

0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600

あなたは、これまで友だちや先輩から次のようなことをされて「い

やな思い」をしたことがありましたか。(複数回答可）

13.1

10.1

11.8

16.6

5.2

5.9

5.1

4.7

17.8

15.5

17.4

20

4

3

3.9

4.9

3.7

3.4

3

4.5

54.3

59.4

56.7

48.3

1.8

2.7

2

0.9

0 20 40 60 80 100

全体

小学生

中学生

高校

あなたは、これまで友だちや先輩から次のようなことをされて「い

やな思い」をしたことがありましたか。(複数回答可）

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

8.9

17.2

7.9

2.4

16.1

19.7

4.4

3.4

5.4

2

56.1

52.8

1.3

2.4
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男(1148人)

女(1111人)

%

男女別集計

①

②

③
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⑤

⑥

⑦
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［子どもの困っていること、つらいことの相談］ 

問１２ 困ったり、つらいとき、だれに相談しますか。 

9.6

10.3

17.4

19

4.4

4.4

5.9

7.9

14.2

17.7

19.9

21.8

3.8

2.5

3.4

7.6

4

3.4

3

7.4

61.7

60.6

49.6

34

2.1

1.1

0.7

2.3

0 20 40 60 80 100

自分のことが好

き(509人)

まあまあ好き

(867人)

あまり好きでは

ない(731人)

好きではない

(294人)

％

自己肯定感とのクロス集計

あなたは、これまで友だちや先輩から次のようなことをされて「いやな思い」

をしたことがありましたか。(複数回答可）

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

・友だちや先輩から「いやな思い」をしたことがない子どもは６０．１％。前回の調査より６．９％低くなっている。  

・自己肯定感の低い子どもは、友だちや先輩から「いやな思い」をしたことがある割合が高くなっている。  
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系列1, ① 親, 

1341系列1, ② 兄弟姉

妹, 373系列1, ③ 祖父母, 

158 系列1, ④ 友だち, 

1341系列1, ⑤ 担任の

先生, 275系列1, ⑥ 保健室

の先生, 54系列1, ⑦ クラブ・

部活動の先生, 39
系列1, ⑧ スクー

ルカウンセラー、

相談学級の先生, 
35

系列1, ⑨ 塾、習

いごとの先生, 29
系列1, ➉ スポー

ツ団体などクラブ

チームの監督・

コーチ, 17

系列1, ⑪ 子ども

の権利相談室の

相談員, 14系列1, ⑫ その他, 

74 系列1, ⑬ だれに

も相談しない, 448

困ったり、つらいとき、だれに相談しますか。(３つ回答可）

系列1, ① , 
31.9, 31.9%

系列1, ② , 
8.9, 8.9%

系列1, ③ , 
3.8, 3.8%

系列1, ④ , 
31.9, 31.9%

系列1, 

⑤ , 6.6, 
6.6%

系列1, 

⑥ , 1.3, 
1.3%

系列1, ⑦ , 
0.9, 0.9%

系列1, 

⑧ , 0.8, 
0.8%

系列1, ⑨ , 
0.7, 0.7%
系列1, ➉ , 

0.4, 0.4%
系列1, ⑪ , 

0.3, 0.3%
系列

1, 

⑫ , 
1.8, 

1.8%

系列1, ⑬ , 
10.7, 10.7%困ったり、つらいとき、だれに相談します

か。

・困ったり、つらいときの相談相手として、親、友だちを回答した子どもが多い。 

  だれにも相談しない子どもが１９．７％いる。 
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① , 小学生, 35.5

① , 中学生, 29.4

① , 高校, 29.9

② , 小学生, 10.4

② , 中学生, 7.3

② , 高校, 8.3

③ , 小学生, 5.7

③ , 中学生, 3.6

③ , 高校, 1.9

④ , 小学生, 26.7

④ , 中学生, 33.1

④ , 高校, 36.7

⑤ , 小学生, 8.5

⑤ , 中学生, 5.6

⑤ , 高校, 5.1

⑥ , 小学生, 1.5

⑥ , 中学生, 2.1

⑥ , 高校, 0.5

⑦ , 小学生, 0.1

⑦ , 中学生, 1.7

⑦ , 高校, 1.3

⑧ , 小学生, 0.8

⑧ , 中学生, 0.6

⑧ , 高校, 1

⑨ , 小学生, 0.9

⑨ , 中学生, 0.6

⑨ , 高校, 0.6

➉ , 小学生, 0.5

➉ , 中学生, 0.5

➉ , 高校, 0.3

⑪ , 小学生, 0.6

⑪ , 中学生, 0.3

⑪ , 高校, 0.1

⑫ , 小学生, 1.1

⑫ , 中学生, 2.1

⑫ , 高校, 2.2

⑬ , 小学生, 7.7

⑬ , 中学生, 13.2

⑬ , 高校, 12.1

困ったり、つらいとき、だれに相談しますか。(３つ回答可） ①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

➉

⑪

⑫

⑬

① , 自分のことが

好き(509人), 33.9

① , まあまあ好き

(867人), 33.5

① , あまり好きで

はない(731人), 

30.3

① , 好きではない

(294人), 25.5

② , 自分のことが

好き(509人), 10.4

② , まあまあ好き

(867人), 10.9

② , あまり好きで

はない(731人), 8.3

② , 好きではない

(294人), 5.1

③ , 自分のことが

好き(509人), 5.6

③ , まあまあ好き

(867人), 2.5

③ , あまり好きで

はない(731人), 2.8

③ , 好きではない

(294人), 3.8

④ , 自分のことが

好き(509人), 30.2

④ , まあまあ好き

(867人), 34

④ , あまり好きで

はない(731人), 35

④ , 好きではない

(294人), 26.9

⑤ , 自分のことが

好き(509人), 8.5

⑤ , まあまあ好き

(867人), 6.5

⑤ , あまり好きで

はない(731人), 5.3

⑤ , 好きではない

(294人), 5.5

⑥ , 自分のことが

好き(509人), 1.3

⑥ , まあまあ好き

(867人), 0.3

⑥ , あまり好きで

はない(731人), 1

⑥ , 好きではない

(294人), 1.9

⑦ , 自分のことが

好き(509人), 0.8

⑦ , まあまあ好き

(867人), 1.3

⑦ , あまり好きで

はない(731人), 0.7

⑦ , 好きではない

(294人), 0.6

⑧ , 自分のことが

好き(509人), 0.5

⑧ , まあまあ好き

(867人), 0.7

⑧ , あまり好きで

はない(731人), 0.9

⑧ , 好きではない

(294人), 1.9

⑨ , 自分のことが

好き(509人), 0.8

⑨ , まあまあ好き

(867人), 0.4

⑨ , あまり好きで

はない(731人), 0.9

⑨ , 好きではない

(294人), 0.6

➉ , 自分のことが

好き(509人), 0.4

➉ , まあまあ好き

(867人), 0.4

➉ , あまり好きで

はない(731人), 0.3

➉ , 好きではない

(294人), 0

⑪ , 自分のことが

好き(509人), 0.6

⑪ , まあまあ好き

(867人), 0.1

⑪ , あまり好きで

はない(731人), 0.1

⑪ , 好きではない

(294人), 0.4

⑫ , 自分のことが

好き(509人), 1.3

⑫ , まあまあ好き

(867人), 2.1

⑫ , あまり好きで

はない(731人), 1.1

⑫ , 好きではない

(294人), 4

⑬ , 自分のことが

好き(509人), 5.9

⑬ , まあまあ好き

(867人), 7.3

⑬ , あまり好きで

はない(731人), 

13.1

⑬ , 好きではない

(294人), 23.8

％

自己肯定感とのクロス集計

困ったり、つらいとき、だれに相談しますか。(３つ回答可） ①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

➉

⑪

⑫

⑬
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問 14 あなたは、子どもの権利相談室「こころの鈴」を知っていますか。 

 

 

 

問 1５ あなたは、困ったこと、つらいことを「こころの鈴」に相談したいと思いますか。 

 

 

 

 

 

系列1, １

知っている, 
437, 19.1%

系列1, ２

知らない, 
1854, 
80.9%

あなたは「こころの鈴」をしっています

か

小学生, １ 知って

いる, 299

小学生, ２ 知らな

い, 496

中学生, １ 知って

いる, 119

中学生, ２ 知らな

い, 481

高校生, １ 知って

いる, 19

高校生, ２ 知らな

い, 877

あなたは「こころの鈴」を知っていますか

小学生

中学生

高校生

全体, １ 思う, 218

全体, ２ 思わな

い, 1148

全体, ３ わからな

い, 904

小学生, １ 思う, 

134

小学生, ２ 思わな

い, 365

小学生, ３ わから

ない, 291

中学生, １ 思う, 

44

中学生, ２ 思わな

い, 324

中学生, ３ わから

ない, 229

高校生, １ 思う, 

40

高校生, ２ 思わな

い, 459

高校生, ３ わから

ない, 384

困ったこと、つらいことを「こころの鈴」に相談したいと思いますか

全体

小学生

中学生

高校生
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問 1６ あなたは、「こころの鈴」にどんな方法で相談したいと思いますか。 

 

 

問 1７ あなたは、「こころの鈴」に相談する時に利用したい曜日、時間帯を教えてくださ

い。 

 

 

 

 

 

 

 

全体, １ 無料の電

話で, 515

全体, ２ メールで, 

334

全体, ３ 直接相談

室で, 146

全体, ４ ファックス

で, 26

全体, ５ その他, 

53

小学生, １ 無料の

電話で, 250

小学生, ２ メール

で, 41

小学生, ３ 直接相

談室で, 75

小学生, ４ ファッ

クスで, 18

小学生, ５ その

他, 23

中学生, １ 無料の

電話で, 138

中学生, ２ メール

で, 86

中学生, ３ 直接相

談室で, 22

中学生, ４ ファッ

クスで, 5

中学生, ５ その

他, 11

高校生, １ 無料の

電話で, 127

高校生, ２ メール

で, 207

高校生, ３ 直接相

談室で, 49

高校生, ４ ファッ

クスで, 3

高校生, ５ その

他, 19

「こころの鈴」にどんな方法で相談したいと思いますか

全体

小学生

中学生

高校生

全体, １ 今のまま

でよい, 555

全体, ２ 土・日曜

日を入れてほしい, 

380

全体, ３ 時間を変

えてほしい, 27

男子, １ 今のまま

でよい, 257

男子, ２ 土・日曜

日を入れてほしい, 

169

男子, ３ 時間を変

えてほしい, 15

女子, １ 今のまま

でよい, 298

女子, ２ 土・日曜

日を入れてほしい, 

211

女子, ３ 時間を変

えてほしい, 12

「こころの鈴」に相談する時に利用したい曜日、時間帯

全体

男子

女子
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［子どもが意見を言ったりする機会］ 

問 1８ 家庭で、あなたの考え、思っていることを聞いてもらっていると思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

系列1, １ そう思

う, 1161

系列1, ２ だいた

い思う, 776

系列1, ３ あまりそ

う思わない, 208

系列1, ４ そう思

わない, 132

家庭で、あなたの考え、思っていることを聞いてもらっていると思いますか

系列1, １ そ

う思う, 1161, 
51.0%

系列1, ２ だ

いたい思う, 
776, 34.1%

系列1, ３ あ

まりそう思わ

ない, 208, 
9.1%

系列1, ４ そ

う思わない, 
132, 5.8%

家庭で、あなたの考え、思っていることを

聞いてもらっていると思いますか

1, 小学生, 61.3

1, 中学生, 50.8

1, 高校生, 42.1

2, 小学生, 26.8

2, 中学生, 35.6

2, 高校生, 39.4

3, 小学生, 8.3

3, 中学生, 8.3

3, 高校生, 10.4

4, 小学生, 3.6

4, 中学生, 5.3

4, 高校生, 8

家庭で、あなたの考え、思っていることを聞いてもらっていると思いますか

1

2

3

4

・「聞いてもらっている、だいたい聞いてもらっ

ている」と思う子どもの割合は８５.１％  

・年齢が上がるにつれて、「聞いてもらっている、

だいたい聞いてもらっている」子どもの割合が

減少する傾向がある。  

・自己肯定感の高い子どもは「家庭で、自分の

考え等を聞いてもらっている」と考える傾向が

ある。  

・聞いてもらっている内容は、「進路・進学先」

「塾や習いこと」の順に回答する子どもが多い。  
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問 1９ 家庭で、聞いてもらった内容は何ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1, 自分のことが好

き(509人), 69.3

1, まあまあ好き

(867人), 52.6

1, あまり好きでは

ない(731人), 38.4

1, 好きではない

(294人), 32.1

2, 自分のことが好

き(509人), 22.8

2, まあまあ好き

(867人), 36.5

2, あまり好きでは

ない(731人), 40.8

2, 好きではない

(294人), 35.2

3, 自分のことが好

き(509人), 4.4

3, まあまあ好き

(867人), 6.5

3, あまり好きでは

ない(731人), 14.1

3, 好きではない

(294人), 15.5

4, 自分のことが好

き(509人), 3.4

4, まあまあ好き

(867人), 4.4

4, あまり好きでは

ない(731人), 6.6

4, 好きではない

(294人), 17.2

％

自己肯定感とのクロス集計

家庭で、あなたの考え、思っていることを聞いてもらっていると思います

か

全体, １ 進路・進

学先, 1036

全体, ２ 塾や習い

ごと, 711

全体, ３ 家族の行

事, 260

全体, ４ 家のルー

ル, 172

全体, ５ 家の手伝

い, 257

全体, ６ その他, 

291

小学生, １ 進路・

進学先, 106

小学生, ２ 塾や習

いごと, 368

小学生, ３ 家族の

行事, 124

小学生, ４ 家の

ルール, 83

小学生, ５ 家の手

伝い, 164

小学生, ６ その

他, 117

中学生, １ 進路・

進学先, 336

中学生, ２ 塾や習

いごと, 204

中学生, ３ 家族の

行事, 52

中学生, ４ 家の

ルール, 44

中学生, ５ 家の手

伝い, 39

中学生, ６ その

他, 89

高校生, １ 進路・

進学先, 594

高校生, ２ 塾や習

いごと, 139

高校生, ３ 家族の

行事, 84

高校生, ４ 家の

ルール, 45

高校生, ５ 家の手

伝い, 54

高校生, ６ その

他, 85

聞いてもらった内容は何ですか（２つ回答可）

全体

小学生

中学生

高校生
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問２０ 学校で先生に、あなたの考え、思っていることを聞いてもらっていると思います

か。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

系列1, １ そう思

う, 575

系列1, ２ だいた

い思う, 933

系列1, ３ あまりそ

う思わない, 459

系列1, ４ そう思

わない, 264

学校の先生に、あなたの考え、思っていることを聞いてもらっていると思

いますか

系列1, １

そう思う, 
575, 25.8%

系列1, ２

だいたい思

う, 933, 
41.8%

系列1, ３

あまりそう

思わない, 
459, 20.6%

系列1, ４

そう思わな

い, 264, 
11.8%

学校の先生に、あなたの考え、思っていることを

聞いてもらっていると思いますか

1, 小学生, 36.5

1, 中学生, 21.1

1, 高校生, 19.5

2, 小学生, 36.5

2, 中学生, 42.8

2, 高校生, 45.9

3, 小学生, 18.9

3, 中学生, 21.2

3, 高校生, 21.6

4, 小学生, 8.2

4, 中学生, 14.9

4, 高校生, 13

学校の先生に、あなたの考え、思っていることを聞いてもらっていると思

いますか

1

2

3

4

・学校の先生に、あなたの考え、思っているこ

とを「聞いてもらっている、だいたい聞いても

らっている」と思う子どもの割合は６７.６％  

・自己肯定感の高い子どもは「学校の先生に、

自分の考え等を聞いてもらっている」と考える

傾向がある。  

・聞いてもらっている内容は、「クラブや部活動」

「学習の仕方、学校のルール」「児童会・生徒会

活動」の順に回答する子どもが多い。  
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問２１ 学校で先生に、聞いてもらった内容は何ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

1, 自分のことが好

き(509人), 45.5

1, まあまあ好き

(867人), 25.7

1, あまり好きでは

ない(731人), 17

1, 好きではない

(294人), 16.1

2, 自分のことが好

き(509人), 31.5

2, まあまあ好き

(867人), 47.3

2, あまり好きでは

ない(731人), 47.8

2, 好きではない

(294人), 32.3

3, 自分のことが好

き(509人), 15.4

3, まあまあ好き

(867人), 19.1

3, あまり好きでは

ない(731人), 24

3, 好きではない

(294人), 23.5

4, 自分のことが好

き(509人), 7.7

4, まあまあ好き

(867人), 7.9

4, あまり好きでは

ない(731人), 11.1

4, 好きではない

(294人), 28.1

％

自己肯定感とのクロス集計

学校の先生に、あなたの考え、思っていることを聞いてもらっていると思

いますか

1

2

3

4

全体, １ クラブや

部活動, 600

全体, ２ 児童会や

生徒会の活動, 

389

全体, ３ 学習の仕

方、学校のルール, 

460

全体, ４ 学校の施

設, 42

全体, ５ 文化祭や

学芸会、運動会、

遠足などの学校行

事, 265

全体, ６ その他, 

207

小学生, １ クラブ

や部活動, 138

小学生, ２ 児童会

や生徒会の活動, 

236

小学生, ３ 学習の

仕方、学校のルー

ル, 158

小学生, ４ 学校の

施設, 11

小学生, ５ 文化祭

や学芸会、運動

会、遠足などの学

校行事, 145

小学生, ６ その

他, 67

中学生, １ クラブ

や部活動, 201

中学生, ２ 児童会

や生徒会の活動, 

116

中学生, ３ 学習の

仕方、学校のルー

ル, 99

中学生, ４ 学校の

施設, 8

中学生, ５ 文化祭

や学芸会、運動

会、遠足などの学

校行事, 56

中学生, ６ その

他, 36

高校生, １ クラブ

や部活動, 261

高校生, ２ 児童会

や生徒会の活動, 

37

高校生, ３ 学習の

仕方、学校のルー

ル, 203

高校生, ４ 学校の

施設, 23

高校生, ５ 文化祭

や学芸会、運動

会、遠足などの学

校行事, 64

高校生, ６ その

他, 104

聞いてもらった内容は何ですか（２つ回答可）

全体

小学生

中学生

高校生
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問２２ 地域で、あなたの考え、思っていることを聞いてもらっていると思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

系列1, １ そう思

う, 223

系列1, ２ だいた

い思う, 380

系列1, ３ あまりそ

う思わない, 737

系列1, ４ そう思

わない, 857

地域で、あなたの考え、思っていることを聞いてもらっていると思いますか

系列1, １

そう思う, 
223, 10.2%

系列1, ２

だいたい

思う, 380, 
17.3%

系列1, ３

あまりそう

思わない, 
737, 33.5%

系列1, ４

そう思わな

い, 857, 
39.0%

地域で、あなたの考え、思っていることを聞

いてもらっていると思いますか

1, 小学生, 18.2

1, 中学生, 8.9

1, 高校生, 3.8

2, 小学生, 24.5

2, 中学生, 14.8

2, 高校生, 12.6

3, 小学生, 33.2

3, 中学生, 35.6

3, 高校生, 32.5

4, 小学生, 24.1

4, 中学生, 40.7

4, 高校生, 51.1

地域で、あなたの考え、思っていることを聞いてもらっていると思いますか

1

2

3

4

・地域で、あなたの考え、思っていることを「聞

いてもらっている、だいたい聞いてもらってい

る」と思う子どもの割合は２７.５％  

・年齢が上がるにつれて、「聞いてもらっている、

だいたい聞いてもらっている」子どもの割合が

減少する傾向がある。  

・自己肯定感の高い子どもは「地域で、自分の

考え等を聞いてもらっている」と考える傾向が

ある。  

・聞いてもらっている内容は、「地域の行

事」「遊びやスポーツができる場所」

の順に回答する子どもが多い。  
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問２３ 地域で、聞いてもらった内容は何ですか。 

 

 

 

 

 

 

1, 自分のことが好

き(509人), 20.3

1, まあまあ好き

(867人), 7.6

1, あまり好きでは

ない(731人), 5.3

1, 好きではない

(294人), 6.7

2, 自分のことが好

き(509人), 21

2, まあまあ好き

(867人), 17.6

2, あまり好きでは

ない(731人), 16.9

2, 好きではない

(294人), 8.5

3, 自分のことが好

き(509人), 27.2

3, まあまあ好き

(867人), 35.5

3, あまり好きでは

ない(731人), 36.8

3, 好きではない

(294人), 22.9

4, 自分のことが好

き(509人), 31.5

4, まあまあ好き

(867人), 39.3

4, あまり好きでは

ない(731人), 40.9

4, 好きではない

(294人), 62

％

自己肯定感とのクロス集計

地域で、あなたの考え、思っていることを聞いてもらっていると思いますか

1

2

3

4

全体, １ 遊びやス

ポーツができる場

所, 256
全体, ２ 地域の行

事を決めるとき, 

305

全体, ３ 地域のボ

ランティア活動, 86

全体, ４ 自然環境

を守ること, 48

全体, ５ 文化・芸

術の体験活動, 52

全体, ６ その他, 

47

小学生, １ 遊びや

スポーツができる

場所, 146

小学生, ２ 地域の

行事を決めるとき, 

195

小学生, ３ 地域の

ボランティア活動, 

24

小学生, ４ 自然環

境を守ること, 27

小学生, ５ 文化・

芸術の体験活動, 

32

小学生, ６ その

他, 22

中学生, １ 遊びや

スポーツができる

場所, 59

中学生, ２ 地域の

行事を決めるとき, 

62

中学生, ３ 地域の

ボランティア活動, 

32

中学生, ４ 自然環

境を守ること, 7

中学生, ５ 文化・

芸術の体験活動, 

9

中学生, ６ その

他, 12

高校生, １ 遊びや

スポーツができる

場所, 51

高校生, ２ 地域の

行事を決めるとき, 

48

高校生, ３ 地域の

ボランティア活動, 

30

高校生, ４ 自然環

境を守ること, 14

高校生, ５ 文化・

芸術の体験活動, 

11

高校生, ６ その

他, 13

聞いてもらった内容は何ですか（２つ回答可）

全体

小学生

中学生

高校生


